



# 法務部矯正署新聞稿

發稿日期：103年11月19日

發稿單位：安全督導組

聯絡人：黃坤前

聯絡電話：03-3188370 編號:103039

## 法務部召開「端正風紀 從心做起」會議

針對日前監所高層涉嫌貪瀆衝擊矯正機關廉能形象，法務部羅部長瑩雪特於本（19）日召集廉政署長、矯正署長暨各矯正機關首長，召開「端正風紀，從心做起」會議，檢討反省，凝聚共識。

吳署長先就本次案件傷害法務部整體形象致歉，並心情沉重的說明，經過幾日沉思，歸納出同仁誤入歧途的四部曲為「搭線—攀附關係，建立情誼」、「試探—略施小惠，卸下心防」、「期約—利益交換，魔鬼交鋒」、「套牢—聽命行事，無法自拔」，要求同仁做好防疫工作，遠離試探，勿存僥倖心理。離惡之外還要行善，幫助別人不期待回報，希望同仁汲取教訓，做好心防，為所當為，有所不為，從心出發。

羅部長對同仁涉貪案件，表示痛心與惋惜，期許同仁引以為戒，並藉由此次案例，理解人性面對誘惑時之脆弱，體認追求物慾的快樂是多不可靠，提醒大家從事矯正工作應時時謹慎，避免誤入陷阱。最後肯定同仁過去十幾年在獄政革新上之努力，勉勵大家切勿因部分夥伴一時失足而氣餒，繼續以積極熱忱的態度，堅守崗位，關懷教化受收容人，累積對社會的正面影響。

廉政署賴署長針對此次弊案，宣示執行「矯正機關清源專案」，落實「督導政風機構進行專案清查，深入探究潛在風險因子，提出興革建議」、「分析矯正機關列管、社會矚目及特殊收容人特別接見情形，提出具體建議」、「督導落實執行提升矯正機關廉政效能具體執行方案」、「強化矯正與廉政體系之橫向聯繫，共創廉能夥伴關係」、「強化機關廉政風險評估管理，即時更新動態資料」、「落實採購監辦功能，協助機關防範採購違失案件發生」、「積極辦理法紀宣導、增進廉政意識」等七項防制措施，以杜絕弊端。

會中多名機關首長就「特別接見審核機制」、「建立中間監督機制」、「區域性機關輪調制度」、「建立外部控管機制」、「風紀顧慮人員適時遷調」、「落實出監收容人訪談追蹤」、「管教小組精進措施」、「補足政風人力，強化控管機制」、「日夜勤勤務輪調暨監督考核機制」、「預防重於治療」等提出興革建議，並交換心得。

最後，部長指示矯正署除貫徹 11 月 14 日提出的 7 項具體改革措施外，對會中機關首長建議事項亦儘速研商具體作法，藉由完備的制度之設計及落實，防杜弊端再次發生，讓矯正機關同仁的辛勞努力能獲得社會的掌聲。